

# МОСКОВСКИЙ КВИЗ

Фестиваль «Лето в Москве. Все на улице!» продолжается. 27 июля местом действия стала детская площадка во дворе домов 13 и 15 на Сиреневом бульваре. Троицкие участвовали в квизе, посвящённом Москве. Интеллектуально-развлекательное состязание было организовано по типу телепередачи «Своя игра»: надо выбирать категории и отвечать на вопросы.

Квиз, который приехал в Троицк, путешествует с начала лета по всей Москве: его устраивали близ станций метро «Университет», «Юго-Западная», «Бабушкинская», «Ботанический сад», «Бульвар Рокоссовского», «Расказовка», «Говоров» и других. Игра состоит из четырёх этапов, её формат не меняется, а вот вопросы для каждой площадки свои.

Участниками викторины стали пять команд: «Радуга», «Звёздочки», «Спортсмены Троицка», «Лето в Троицке» и «Алия».

В первом туре предстояло узнать по аудиодорожкам героя интервью (им оказалась руководитель «Тодеса» Алла Духова), а также исполнителя (Анита Цой с песней «Сумасшедшее счастье») и название фильма («Чебурашка»). Во втором туре в категориях «История Москвы», «Улицы Москвы», «Архитектура столицы» и «Округ ТАО» были затронуты самые разные темы. Например, нужно было сказать, на берегу какой реки находится усадьба Старо-Никольское и в честь кого была названа усадьба Михай-

ловское. Участники викторины выясняли, в каком году основан Московский зоопарк, когда построили мавзолей Ленина, какой город стал целью Гитлера в 1941 году в операции «Тайфун», сколько стоил билет на метро в день его открытия 15 мая 1935 года, кто автор музыки к песне «Александра» из фильма «Москва слезам не верит», на какой улице находится стена Виктора Цоя, и многое другое. Самым сложным стал третий тур. Предстояло расположить столичные пруды согласно их размеру, а группы ВИА и советские мультфильмы – по году их создания. Завершился квиз вопросами «со ставкой», где участники сами говорили, на сколько баллов они готовы оценить свои знания. При правильном ответе баллы прибавлялись, при неправильном – вычитались.

Команда «Звёздочки», в составе которой была десятилетняя Екатерина Плешкова, заняла второе место. «Мы с мамой и бабушкой увидели, что в нашем дворе проходит конкурс, и решили принять в нём участие, – рассказывает школьница. – Успели только на второй тур, возможно, поэтому не набрали баллов. Вопросы нормальные, на многие я смогла ответить. Интересно было узнать, что при наводнениях в Бангладеш школьники учатся в лодках. А самый лёгкий вопрос был про Петрушку – это и персонаж в крас-

ной одежде, и приправа, которая растёт на грядке».

Победителями стали сразу две команды, «Лето в Троицке» и «Алия» – они набрали максимальное количество баллов. «Было классно, нам очень понравилось, хотя некоторые вопросы, особенно про Москву, сложные, – признаются Полина Баскова и Юлия Шестакова из «Алии». – Много нового узнали. Например, про московские пруды, про ВИА разных лет. В общем, есть над чем работать!» «Вопросы были интересные, местами сложные, а ответы – иногда неожиданные, – говорит Наталья из команды «Лето в Троицке». – Серьёзно, я многое узнала из того, что казалось само собой разумеющимся. Больше всего понравилось задание, в котором нужно было расположить мультфильмы «Каникулы Бонифация», «Крошка Енот», «Ну, погоди!» и «Чебурашка» по дате создания. Мы даже расстроились, что ответили неправильно: все эти мультфильмы – из нашего детства, и казалось, что уж это мы знаем точно! А ещё было приятно, что всё красиво и профессионально организовано – на специальной площадке, с ведущим, музыкой и видео. Если квиз приедет в Троицк опять, я обязательно позову друзей!» На память об игре все участники получили в подарок воздушные шары. Мелочь, а приятно!

Наталья МАЙ, фото автора



«В каком году был основан Московский зоопарк?»

## Вокальный «Джем»

Открытый урок с концертной программой солистов студии «Джем» прошёл 27 июля в Центре «МоСТ». Воспитанники Анны Малковой – Екатерина Степаньчева, Татьяна Корнева, супруги Яна и Кирилл Маркидоновы и Елизавета Ослякова – рассказали о том, почему стали заниматься эстрадным вокалом, и спели для гостей праздника.

Анна Малкова – певица, педагог, автор песен, руководитель студии вокала и звукозаписи «Джем» и кавер-группы «Бридж-бэнд». Вокальный стаж Анны насчитывает более 10 лет, она выступает на многих площадках Москвы, в том числе на Манежной площади. Студия «Джем» была основана 1 марта 2021 года. Ученики Анны Малковой – сейчас их 20 – за время существования студии стали участниками более ста концертов и праздников самых разных форматов. Из числа солистов сформировалось ещё два коллектива – «Дива» и «Шумные дети».

Праздник получился камерным – многие разъехались на каникулы. Не смогла присутствовать и руководитель коллектива, зато записала видео, в котором рассказала о студии и дала рекомендации тем, кто хочет научиться петь на сцене. Среди советов, которые даёт Малкова: надо постоянно работать над чистотой и чёткостью звучания, активно включать артикуляционные мышцы. Тем, кто боится сцены, следует по максимуму погружаться в материал – телом, эмоциями. Тогда станет легче, страх перед аудиторией отступит на второй план и постепенно исчезнет.

Ведущей вечера стала Екатерина Степаньчева, она же исполнила несколько песен. Екатерина по профессии филолог, кандидат наук. Студию «Джем» открыла для себя полтора года назад. Екатерина любит петь с детства, выступала в хоре, но в музыкальную школу не пошла, и на долгие годы пение было забыто. Заново она вспомнила своё увлечение во время пандемии. «В 2020 году мы жили на даче, соседка познакомила меня с караоке, о котором я знала только понаслышке, – рассказывает девушка. – Я начала петь и не смогла остановиться. Купила себе колонку, микрофон, всё лето пела. А потом стала искать коллектив, в котором я могу развиваться. Нашла ансамбль «Лолос» в ТЦКТ, прозанималась год, мне всё очень нравилось, но не совсем подходил репертуар, классические и ретро-произведения. Потом я случайно попала на концерт, где пели солисты студии «Джем», увидела, что они приблизительно моего возраста, и записалась на занятия. Мне нравится атмосфера в коллективе, очень дружеская, творческая. Для меня это большая ценность». За полтора года Екатерина многому научилась. «Анна немало времени уделяет



Супруги Яна и Кирилл Маркидоновы

тонкостям вокального искусства, дикции, даёт распевки, скороговорки, очень внимательно к тому, чтобы слова чётко произносили, – делится она. – Учит вживаться в песню, входить в образ. В целом мне всё очень нравится. Это и творчество, и развитие, и просто приятное времяпровождение».

Яна Маркидонова переехала в Троицк из Торжка, занимается вокалом с пяти лет, не раз становилась лауреатом всероссийских и международных конкурсов. «Про студию «Джем» я узнала в 2022 году, посмотрев передачу на телеканале «Тротек», – рассказывает Яна. – Я загорелась, поняла, что это моё, связалась с Аней, и теперь очень рада, что оказалась в этом коллективе». Супруг Яны Кирилл стал брать уроки вокала

совсем недавно. «Я всегда мечтал научиться петь, – признаётся Кирилл. – В детстве несколько лет отучился в музыкальной школе на баяне, потом брал уроки игры на гитаре. На мой день рождения, который был в апреле, жена приготовила подарок: мы пришли к Анне Малковой на занятие. Она сказала, что у меня хорошие данные и можно работать». Теперь супруги вместе выступают на сцене. На концерте они исполнили лирическую песню «Отражение» (дуэт Эмина и Жасмин) и динамичную «Мимо подъездов» Максима Свободы. Третий номер Кирилл и Яна готовят для ближайших концертов. А вот какой – хотя пока оставить в секрете.

Наталья МАЙ, фото Владимира МИЛОВИДОВА

## НОВОСТИ

**■ Проспект Славского**  
Постановлением Правительства Москвы № 1689-ПП от 24.07.2024 Новотроицкое шоссе переименовано в проспект Славского. Проспект с новым именем протянется от Троицка до Щербинки и, что символично, станет продолжением улицы Академика Харитона. Юлий Борисович Харитон и Ефим Павлович Славский – ключевые фигуры советского атомного проекта, трижды Герои Соцтруда. Под руководством Юлиа Харитона 75 лет назад в СССР была создана атомная бомба, а Ефим Славский почти три десятилетия возглавлял Минсредмаш (ныне Росатом), в состав которого входит ФИАЭ (ныне ТРИНИТИ).

**■ Соратница Ильича**  
Необычную тему выбрала для лекции в ЦМД «Троицкий» методист Библиотеки №1 им. Михайловых Марина Шалагина. Она уже рассказывала «долголетам» про Маяковского, Цветаеву, Солженицына, а 25 июля предложила вспомнить Надежду Крупскую. «Мы привыкли воспринимать Надежду Константиновну как некое приложение к Владимиру Ильичу Ленину, хотя это была очень интересная и неоднозначная личность, – считает лектор. – Она внесла огромный вклад в развитие образования. В начале 20-х годов были сформированы системы детских садов и начальных школ». Крупская предложила также создать детские площадки, оказала весомую помощь в развитии библиотечного дела.

**■ Две школы танго**  
Сразу два мастер-класса по танго прошли в выходные. 27 июля в фойе ТЦКТ танцевать учили Юлия Фокеева и Николай Махмутов (школа «Paso Por Paso»). А днём позже на открытой сцене на Правом берегу Десны в рамках проекта «Все на улице» прошло занятие студии SolTango во главе с Натальей Бражкиной и Сергеем Толмачёвым. Не отпугнул танцоров даже тёплый летний дождь. «Танец под дождём, что может быть романтичнее!» – написала участница студии Ольга Коломьцева. Кстати, SolTango проводит регулярные танцевальные вечера по четвергам в 19:00 на сцене в Фабричном парке, если погода не мешает.

**■ Сезон шахмат**  
Шахматная школа «Байтика» во главе с Иваном Крыловым рассказала о летних успехах. 21 – 27 июня пятеро юных шахматистов побывали на сборах в Обнинске. Лучшими в своих возрастах стали Максим Хамчук (2010 г.р. и моложе), Егор Таракин (2014 – 2015 г.р.) и Анна Андриевская. 3 – 12 июля Максим Хамчук сыграл в Костроме на Кубке Волги. Шёл хорошо, но на финише немного устал и занял 17-е место из 85. 13 июля на турнире по быстрым шахматам в городе Жукове тренеры Иван Крылов и Олеся Хоботова заняли II и IV места. Наконец, в Москве на Moscow Open 2024 максимальный результат – 41-е место. До конца лета шахматистов ждёт ещё несколько турниров.

**■ Медали марафонцев**  
27 июля команда спортсменов базы «Лесная» выступила на «Атомном марафоне» в Обнинске и завоевала множество медалей. На дистанции 14 км II место занял Дмитрий Мясников, на полумарафоне Светлана Дударь победила в своей категории и стала второй в абсолютном, I место в своих группах также у Ольги Васильевой, II – у Анны Швеи и Кристины Кристи, III – Ольги Утиной, на 28 км лучшим стал Никита Давыдов, и на марафоне Сергей Абрагимов занял III место в абсолютном.